Equation d’une droite

Exercice 1 : droites Parall@les OU Pas. et ettt st re s et teseae e aeser bt st ae sreaen srean

Le plan muni d’un repere. On considere des droites
&1 et ¢&» données par leurs équations. Dans

chaque cas, déterminer si 41 € () SONT  crreeerereermmiie st irreerrte et ee e et r e e ee et sae e e e e saeeen e sneeennes
paralleles, confondues ou sécantes.

a. U1:y=3x-2 ; %:y=3X+§

b. Deuxieme méthode: Déterminer la fonction
a. U1:x-3y+3=0 ; Cph:— §X +y-1=0 affine f représentée par la droite (AB).

Exercice 2 : Equation d’une droite

Le plan muni d’un repére. On considére A (2; 1) et
B (-3; 2) On se propose de déterminer une
équation de la droite (AB) par deux méthodes.

a. Premiére méthode : Justifier que la droite (AB) a
une équation de la forme y = ax + b. Calculer le
coefficient directeur a puis déterminer I'ordonnée a
I'origine b.



Equation d’une droite
Correction

Exercice 1 : droites paralléles ou pas.

Le plan muni d’un repere. On considere des droites
&1 et & données par leurs équations. Dans
chaque cas, déterminer si &1 et &» sont
paralleles, confondues ou sécantes.

a. U1:y=3x-2 ; @j:y=3x+%

j1 et &% ont le méme coefficient directeur 3 et

. . eps 3
des ordonnées a I'origine différentes — 2 et -
2

)1 et & sont paralleles.
a. U1:X-3y+3=0 ; @i:—éx+y-1=0

X-3y+3=0équivauté:y=§x+1
—§X+y-1=0équivauté:y=§x+1

Méme équation, donc /1 est ¢, sont confondues.

a. Y1:y=-6 ; ChHiX=-6
/1 est parallele a I'axe des abscisses. 5 est
parallele a I'axe des ordonnées donc &1 et &)

sont sécantes.

Exercice 2 : Equation d’une droite

Le plan muni d’un repére. On considére A (2; 1) et
B (-3; 2) On se propose de déterminer une
équation de la droite (AB) par deux méthodes.

a. Premiére méthode : Justifier que la droite (AB) a
une équation de la forme y = ax + b. Calculer le
coefficient directeur a puis déterminer I'ordonnée a
I'origine b.

Les abscisses de A et B sont différentes. Donc la

droite (AB) n’est pas paralléle a I'axe des ordonnées

et son équation est de la forme y = ax + b.

On sait que

(yB_yA)_ 2—1 1

a:(XB—XA)_—3—2= §

Donc (AB) a une équation de la forme : y = —éx +b

Comme B (-3 ; 2) appartient a la droite (AB), on a:

1
2 =-cX(-3)+b

13

b=-%

Par conséquent (AB) a pour équation :
1 7

Y=TEETs

b. Deuxieme méthode: Déterminer la fonction

affine f représentée par la droite (AB).

f est une fonction affine, donc f(x) = ax +b pour tout

réel x.

Sa représentation graphique passe par les point A

(2;1)etB(-3;2).

. S f2)=1
E uwauta{
q f(=3) =2
P 2a+b=1
On en déduit que {—Ba +h=2

En soustrayant membre a membre les deux

équations on obtient :

Sa=-1; a= —=
a a 5

En remplacant a dans la premiére équation on

obtient :

I
Uy

1
2a+b=1; 2X<—§>+b






